

mélységek előtt tisztelettel megállani. Nézze, a fehérvári becsületesei délvasuti munkások sem kisebkek, sem papírabszorgák nem lettek azóta, hogy Urnapján az Oltárszentség előtt énekelnek. A kenyérük sem lett kisebb és szárazabb.

Mégegyszer kérem, ne higgye el, hogy minket ki lehet küszöbölni a világból. Háromszázmilliónyian, vagytunk. És a helket — még egy gyerek lelket sem lehet megfojtani.

Ezeket akartam elmondani Önnek, őszintén, szeretettel, jóakarattal. Ön jobb megélhetésért, több jogért küzd. Helyes. Mi is. Csak azt ne felejtse, hogy az ember nem csak emésztőmasina, hanem egyéb is. És, mint Gárdonyi mondja, a boldogság nem zsebben, hanem a szívben van. Mert, ha a boldogság zsebben volna, akkor nem azt mondanánk, hogy egy korona két korona, tíz korona száz korona, hanem: egy boldogság két boldogság, tíz száz boldogság.

(Ön köztársaságpárti. Mi is. Csak ne ettől várja kizárólag a haza boldogulását, hanem egy kicsit az emberek becsületeségét is.)

Ön az internacionale hívő. Mi nem. Mi azt látjuk, hogy az internacionalista — Jaures — a nacionalizmus rögtön, a háború elején eltávolította a világból, azt látjuk, hogy összes szomszédaink, a szerb, a horvát, a cseh, a román mind túl van futva a nacionalizmustól; a francia — Elzászot haringláért, az Olasz Trentinóért verezett s csak minket, szegény magyarokat forgattak és forgatnak ki a mi

becsületes nemzeti öntudatunkból. Ezzel nem leszünk erősebbek.

A vallással meg összkülön ki Eivtárs. Ne dobja el legdrágább kincsét, gyermekeit legszebb álmot, felesége hűségének, leánya becsületének, arattárságának — legmegbízhatóbb örök, családja boldogságának legfőbb biztosítékát, a beteg, öregek egyetlen vigasztalását, a haladóklok lehnyő napjának utolsó sugarát. Önnek is szüksege lesz még erre Eivtárs. És ne folytasson szemlálomharcolt. Az Eristen — akár hisz benne, akár nem — akkor kényszeríti térdre, amikor neki tetszik.

S befejezésül: engedjen bennünket is szóhoz jutni, szervezhedni, mert ez a szabadság s ez állik a népjogon alapuló magyar köztársasághoz.

Szigma.

Súlyos probléma,

mely "rendkívüli" jóakarattal, minden oldalról való hozzáértéssel, nagy szociális tudással, érzéssel és tapintattal igényel a frontról visszatérő hős-testvéreinknek a régi szeretetbe való ügyes visszahelyezkedése. A régi viszonyokba, a régi állásba, a régi millióba. Egyetlen katoná testvéreinknek sem szabad megbűnhődnie azért, hogy legyverrel szolgálta hazájának nagy ügyét. Minden munkaadó köteles: öi régi állásába és a ma divó fizetés mellett visszavenni, legyen az

állam, a város vagy magán cég a munkaadó.

Mikor a behívási parancsnak engedelmeskedtek, minden utógondolat nélkül hagyták itt egzisztenciájukat, hitvestüket és családjukat — előttünk csak egy gondolat lebegett — a veszélyben lévő haza; mert felteletették, hogy ez a haza nem lehet haláttan hozzájuk, nyugodt lélekkel indultak a csaták győtrèmes poklába.

Azonban az évek alatt, míg ők tavói a megszokott környezetüktől, egy egész világ népeivel vityták a titáni harcok — otthon sok minden de megváltozott. Állásukat lefogalták a többé kevésbé képzett, jobbra protekció révén könnyben részesült fiatal hölgyek, akik kölőben már a normális bekeidőben is a tisztviselő-munkabörze ár és tizetésleszorítóit voltak, mert amit egy kvalifikált családosi férfi-tisztviselő elvégzett — volt havi 300 koronáért — elvégezte Sápadi-Ella kisasszony nyolcvan száz koronáért. S míg a kisasszonyunk kalapra kellett a szegény családosi Pária Jánosnak a kenyérre-étele-cipőre is kevés volt. A hölgy-munkaerők most azután úgy beledélték magukat a háború alatt a különleges viszonyokba, hogy ritkán vetődött fel bennök a kérdés: mi lesz majd azután ha a férfiak visszajönnek.

Legelőbbje úgy beleélté magát az ideiglenes szerepébe, hogy hallani sem akar róla, hogy ez valahogyan másképp is lehet. Ne értesünk kián felé. Mi szívosen látuk a hölgyek munkásságát mindenkor, de ott és csakis ott abban a millióben, amely a nőpszichének leginkább megjellett. A hol nő maradt még akkor is — ha kenyérkereső nő.

Csak a nemzeti szempont lehet tehát most az irányadó, mikor felvetődik a kényes probléma a leszerelési kapcsolatokban. A legtöbb hölgy-munkaerőnek megvan a maga helye a családjában, a mit normális bekeidőben is elfoglalt, semmi célja hogy a hazatérő családosi férfi állását is lefoglalja. Minden női munkaerőt mivel bevonult legit helyettesítették: azonnal fel kellett menteni teendője alól és hivatalát a visszakerző katonahősnek átadni. És ha van még üres hely, ha marad még betöltetlen állás — azt azoknak a rokkant hősöknek kell juttatni, a kiket ugysem lehet mással nemleg kárpótolni mint tisztességes biztos jövőjü kenyer nyugtatással.

Igazságot és védelmet a frontról visszatérő testvéreinknek.

H. R.

A demokratá püspök.

A magyar kereszténység szervezkedésének vezériférfia, most a forradalmi napokban csak az lehet, aki a demokratikus eszméknek már legelőbb apostolá, aki nem a forradalom tett jog- és földosztóvá, hanem már már sok év óta sürgeti meggyőződésből a dolgozó nép széles rétegei számára a jogot, az emberhez méltó megélhetést, aki követelte a földbirtokreformot, a nagy költött birtokok parcellázását a hazatérő katonáknak.

Ime, ez a lélektani óka annak, hogy a mai demokratikus keresztény szervezkedés vezére Prohászka Ottokár püspök, akinek magas intelligenciája, intuitív világszemlélete: már sok évekkal ezelőtt meglátta a bekövetkezendő mai időkét.

Prohászka Ottokárt nem az időforradalmi fordulást, hanem a tudás, a mély belátás és a fennkölt humánus érzés tették már régen meggyőződéses demokratává, földosztóvá s ezek révén vált méltóvá arra, hogy a most alakuló új világban milliók vezéréként tiszteljék őt, mint a Gondviselés küldöttét, aki sugárzó intelligenciájával és szociális érzésével benűnkelt a forradalmi khaoszból a bekés társadalmi elhelyezkedéshez eljutni segít.

Sok éven át benn láktam Budapest legszociáldemokrább területének a legközepében, a Vázsonyi választói közt; a munkások és

proletárok barakjai és bérkasznáryai környékezték a rendházunkat, mely bizony ép oly közel áll a birhedi "Angyalföld" höz, mint a mily közel van a Szépművészeti múzeum kulturpalotájához, csak az irányított létegeti, hogy a katoná-csapatok felé, vagy a nyomaték bűnözés elközelhetetlenül rettentese duoba jusson el az ember.

A Váci uton végig sorakoznak a gyárak — Újpestig, és a sok gyár sok ezer munkása, a közeli malom munkásai, a dunai rakodópark napszamosai, szóval a lakó-sok 80 százaléka mind-mind elszánt szociáldemokrata, aki egy kivivandó boldogabb jövőről, népuraltomról, Marx eszméinek megvalósulásáról álmodozott, ezért szervezkedett, streikolt, tüntetett, fizette a pártadót és gyulölte a jövendő népboldogulás elővetelének, az új demokratikus világtrend felvirradásának késleltetőit, a haladás dmadiszkerenek a kerfőkötőt.

En megtanultam becsülni ezt a kéréskező, verejtékező, munkában robotoló népet, mely oly sokat dolgozik és oly fanatikusan hisz az eljövendő boldogabb jövőben, mikor a "dolgozó nép" nem lesz pária és amikor megszűnik az a vérlázító állapot, hogy 98% verejtékező ember hízal egy latifundiumos és egy nagytőkés dologlatnagyrurat.

Csak egyet nem tudtam megbecsülni; — azt, hogy miért osztják ezt a dolgos, jobb jövőért küzdő táborat a vallás, főleg a kath. Egyház ellen? Mert hiszen

tapasztaltam, hogy ez a dolgozó nép: jölelki, vallászerető falusi, emberekből került a gyárvárosba, ahol aztán demagógok elcsavartak a gondolatvilágot, elégedetlenség, a gyengébbívekét pedig lassanként fanatikus, vallásos, ideológiai eszmék már csak egy ideálá van kiterőszakolni a népuraltom, rombadönteni a zsarnok töké hatalmát.

Ezek közt a vérszínert lelkesülő, forradalmi lelki demokraták közt kezdtem el a teklépszorító működésemet s közöttük folytattam három évig a lelkipásztori munkámber vezetését az a két-géniusz, kiket már papnővendék koromban mestereimül választottam: Szavonarola, az igazság rettenthetetlen szónoka és vértanuja, kiöl a meggyőződésért való kitartást tanultam, — és Prohászka Ottokár, a lángelméjü tudós, művész és apostol, akinek írásait elmélkedve tanultam s kinek világító géniusza engem megtanított gondolkodni, és a demokratikus szociális világnézetre reáneviti.

Savonarola és Prohászka arc képe van papnővendék korom óta az iróasztalomon s a dolgozósbám falán. Ez a két demokrata szellem tízszázaléknél világított a lelkemnek, mikor éjjel a legsötétebb Angyalföldön egy-egy haladók szociáldemokratahoz mentem a vallás vizgatásait megadni annak a győtrődő testvéreimnek, akik örös zászlóra esküvő Sauból most Krisztus tanaiban megnyugvást találó Pálá kellett segítenem.

Es ebben az apostoli munkában

az Isten kegyelme" mellett Prohászka szelleme segített, azok az eszmék, melyeket az O tanításból éveken át gyűjtögettem, melyeken "oly sokat tapasztaltam" melyek fölényes igazságáról a hitelőis meggyőződés, és amelyekkel épen ezért most is rendületlenül vallok, nem kevesebb hévvel, mint 15 évvel ezelőtt.

Előveszem a régi jegyzőkönyvemet, melybe a "nagy gondolkodók nagy gondolatait jegyeztem tanuló-koromban. A legelső lapra Prohászkanak "A XX. század szociális irányzata" c. értekezéséből ezt a gondolatát jegyeztem, melyet mai aktualitása miatt idézek:

"Csak az öreg, fázós, maradt emberek, azok a szellemi idétlenségek reszketnek az új időköt, kik belegemberedve az eddigi állapotokba, valami új, jobb világot elképzelni képtelenek. Ezeknek a bajuk a sötét kapitálumból ered; újat nem tanulnak, elfogultan régiségek körül koncőrognak. Hagyjuk őket, elnézésre méltók, de szavuk nincs." — Mi ellenben a fejlődés emberei vagyunk, a mozgalmas, nyugtalan idők gyermekei; ha gondolatunk néha merésznek, szavaink éleseknek látszanak, gondoljuk meg, hogy a próféták énekei is kellemtelének voltak, az Isten nyelvezete is erős és éles, az igazság öllözele is árdég, s betevő falatja sincs sokszor, bökökat nem tanult s fari-zeusokat tisztelni nem tud... (Magyar Sion. 1899.)

Felhívás

a 69-ik nemzetőrségi osztályhoz való belepés céljából.

Hogy a közbiztonság rend és fegyelem az országban minél előbb helyreálljon, felhívjuk az 1896. évnél idősebb katonák és polgárok, hogy a felállítandó nemzetőrséghez minél nagyobb számban jelentkezzenek.

A 69-ik nemzetőrségi osztályhoz a váli- adonyi- páksi és sárbogárdi járások tartanak.

A nemzetőrség feladata a vagyon és közbiztonság megővése, az államvagyon biztosítása és a törvényes rend fenntartása.

A nemzetőr 6 hónapi szolgálatra esküvel kötelezi magát, 6 hónap után vagy esetleg korábban lezserelhet.

Illetmények: Minden nemzetőr a teljes ellátáson, lakásorcs. felszerésen kívül kap, a katonák és orvezető napi 10, a tizedes 11, a szakaszvezető 12, az őrmester 14, a tőrs-orm-ster 15, a tiszthelyettes 16 koronát. Minden volt katonára a régi katonai rangjával vártatik fel.

A tiszték illetményei a leánysegi illetmények arányában később fogunk megállapítani.

Miután a nemzetőr ezen váltásos időben önként — viseli ezen felelősség teljes és nehéz szolgálatot, ennek megjutalmazások, úgy a későbbi földfelosztásnak, valamint egyes polgári hivatalok betöltésénél első sorban fog tekintetbe vétetni.

Azon tartalékos tisztik, akik a nemzetőrség szervezésében, felállításában és szolgálatában különösen megfélelték, a nemzet-

Es ez a füzeselekki tanár, aki 1899-ben egy mert irni, később részleten kifejtette az ő szociális világnézetét.

A "Diadalmas világnézet" ben az írta: "Minden új lépés (a társadalom fejlődésében), több és több emberrel a jogok a jóvak élvezetére. A törekvések hadadások, átalakulások célpontja a nagy, közös emberiség. Eddig is az volt, de ezután már öntudatos ismeretünké vált ez a folyamat, mely a kiváltságokat a közösség javára letörli s a javak élvezetét intézményesen tagasabb népretegeknek tehetővé teszi. Innét van az hogy a kiváltságosak vesznek ... a társadalom kezd belátni, hogy az az uralkodó és élvező nincs praedestinálva a javak bírársára, valamint a sanynagó milliók nincsenek reprobálva örökös és végleges nélkülözésre. Be fogjuk látni, hogy valaminél a bacillus közrossz, s az anthropofagia (emberéves), még ha nem is az én-bőrömről van szó, közbárbság: úgy a munkabérek leszorítása s a szegénység — köz-igazságtalanság, köz-szegény! ... Hogy ne volna közzünk százezrek életéhez és százezrek nyomorához, kinek vére és jeleje forog a piacon. Az árukban van megalvadva a vér, geronnene Arbei" mondja Marx Károly; mi nem akarunk embervért a leszorított munkabéren termelt árukban venni, annál kevésbé enni!"

A modern szociális mozgalom színterén az önálló szabad ember áll, aki követeli a maga jogát ... Széthúlltak a korlátok, melyek az embert leköttették s a maradiság

őrség felosztása után első sorban fogunk piot tiszték kinevezetn.

A nemzetőr szolgálatát nem csak ott tartozik teljesíteni, a mely községbe való, hanem szükség esetén más helyre is vezényeltetik szolgálatra.

A nemzetőrség nem tévesztendő össze a polgárőrséggel, ez utóbbi csak tisztelbeli és az egyes helyiségekben a vagyonbiztonság megővése van hivatva és másfolt mint saját községében szolgálatot nem teljesít.

A nemzetőrségi szolgálatra jelentkezni lehet a 10-ik h. ezred lakóházában VII. Pavilon: I. emelet ajtó 20. száma.

Baron István.

HIREK.

Egyházmegyei hírek.

Megyepüspök Lukács Pál tábori lelkész székesehérvári belvárosi, Kéri Nándor erdői helyettes lelkőst székesehérvári felsővárosi, Dazsó István székesehérvári hűkötőtőri, Pomaz-margitölcsi (Ottosar-had-árvaház) káplánok nevezte ki. Sánta János tábori lelkész újból székesehérvári hűkötőtőri s a kath. leányegyesület elnöké lett.

Papság ügyelmébe Kéden, december 3-án tartják a paptanács kerületi kiküldöttelei 10 órákor a szemináriumban értekezletüket. Kérjük a tiszteletbeli papságot, hogy a kiküldötteleken kívül a megye papságából minél

sablonjába szorították. — A modern szociális kérdés abban áll, hogy a fejlett, magasztos szabadság megővése mellett mikép lehetne eleven-közösségek képezni a társadalomnak? Uj társadalmi formát keressünk az egyedeknek.

Nagyon megkapós írja le Próházska a modern szociális átalakulásjak az Egyházhoz való viszonyát: "A kikézt gondolják, hogy az Evangélium fölöslegesse teszi a társadalmi átalakulást, vagy hogy egy csapással nyelbe ut: a mindenkorra érvényes társadalmi rendet, azok sem azt nem tudják, hogy mi az Isten országa. sem azt nem értik, hogy mi a társadalom. Epen olyan feltételes, nagy szó az is, hogy az Evangélium vagy az Egyház egymagában képes megoldani a szociális kérdést; arra ugyan nem képes, hanem igen. az *Evangélium fogja szolgálatni az erkölcsi, ideális elemeket, melyeket a szociális kérdés időnkénti megoldásában érvényesíteni kell*: a többi elemet nem az Evangélium, hanem azon időbeli társadalom szolgálatja."

Erthető, hogy sokan, főleg a nagy javalmak boldog birtokosai: rosszalólag csóválták a fejüket s szemekiket forgatták, hajlogatták, hogy mégiscsak sok ez a méréségből, hiszen ez a Próházska szociális papokat nevel; ebből még baj lesz!

Es Próházska járt tovább a maga utain s vezette azokat a füzeselekki ifjú papokat, akik most apostoli lélekkel dolgozza és tetrekésznek állnak a szociális események áradatában s nem esnek kétségbe

többen vegyenek részt ezen értekezleten. Fontos kérdések vannak meg tárgyalásra. Tudjuk, hogy eakor már roráték váának, hogy fontossága sürgeti arra, hogy még roráték elhagyása után is megjelenésüket kerjük.

Viharos tanitógyűlés. Csütörtökön délelőtt tartotta a megyei általános tanitőegyesület rennátvált közgyűlést, melyen őriási tanulmány közepette ki-egyestették az egyesület fejlesztését s megállapították a fejérmegyei tanitók szabadszervezetét. Előtkké megválasztották Velenszkyt a szociáldemokraták part úllárát. Elhatározták sok hares és írgatot felszólítás után hogy a miniszteriumtól Károffy József tanfelügyelő át-lyezését kerik, nemádlőnben Károly István, segédtanfelügyelőt Velenszky indítványára az egész tömeg avonult a tanfelügyelőre s átadták ott a gyűlés határozatát.

A földműves iskoláért. A Gazda szakosztály legutóbbi ülésén Kovács A. Sándor felhívta a szakosztály tagjait, hogy a volt főispán Károlyi József által tett alapítványhoz rendezze közgyűlést, hogy gazdasági iskolát megelőbb létesülhessen. Kovács A. Sándor 600 koronát megkezdte a gyűlést és pár perc alatt 1630 korona folyt be. A gyűlésbe a gazdaszönséget is be fogják venni.

Az olcsó hus kiárusítása bevált és Kovács A. Sándor tb. tanácsos közlése szerint nem kénystervágasból eredő hus árulsanak, hanem elsőrendű frissvású hus, hűkötét 12 és 12-50 koronáért.

Mert Próházska már rég tanította őket: "Ha a népakarat oly irányba terelődik, melyen eddig nem jár s új intézmények életbevitetését követeli az állami életben, inelyekről eltavozik az Egyház, vizsgálja az államot, hogy le- sznek-e azok, amik nem- gólképnek, hogy elvezessék, ha nem odalépnek az új alaktások elé bizó lélekkel s teremtési s alkotói tudó kezzel."

Próházska püspök bizó lélekkel szemléli a mostani új világtáialakulást, melyről az: "Elet" legújabb számában ezt írja: "En úgy látom, hogy a világkavarodás kimondhatatlan sok jót is hoz. Hiszen mindaz, amit az *emelkedő osztályoknak az új világrendezés igér*, megfélel az evangélium szellemének, mely föllehet a leiket emeli ki s az Istenországának s igazságának keresésére indít, de a "töb-biről" mindarról, ami az életet szebbé s igazabbá teheti, azt igéri, hogy az "hozzaadatik nektek." Próházska úgy látja, hogy most — az emberiség a maga imperialis fellüvalkodottságával ott kuporog milliók holttestén és pénzszájkain! Szegényli magát s el akarja sülyedni; le van álcázva."

Igen, az ember ott kuporog, most a rommá lett kultúra személdombján s a bibliai *Jóbként*: cseppel vakarja fekélyes testét, bünbánon szór hamut öntéjére s "aztán megindul új, demokratikus kultúrvilágot építeni, melyben az aranyvultatú kiszorítja a munka megbecsülése.

(Folyt. kov.)

Halálözás. Lapzártakor értesülünk, hogy Barcza Kálmán a Fejérmegyei Takarékpénztár igazgatója, ki csak nemrég költözött városunkba, csütörtökön délelőtt 11 órákor spanyoljárványban meghalt.

A Nemzeti Tanács legnap esti ülésén az a vélemény alakult ki, hogy az árszabályozó bizottság nem áll hivatása magaslátán es mivel az elnök és alelnök megbízását a régi kormánytól kapták, kerik, hogy mondjanak le. Ugy értesülünk, hogy ez hamarosan meg is történik.

Közyűlést előkészítő tanácsület tartottak ma délelőt a városban. Mivel kormánybiztonsunk spanyolbetegségben szenved, dr. Saara Gyula polgármester elnök.

Előadások a leánygimnáziumban. A leánygimnáziumban az előadások *hétfőn, december 2-án* reggel 8 órákor megkezdődnek.

Nyilatkozat. A Székesehérvári Hírlap tegnap számban egy szerkesztői üzenet közli, hogy a polgármesteri állásra nem pályázom.

Nem keressém a közlemény mögötti rugókat. A közönségre bizom, hogy azokat megtalálja. Nincs idő ma arra, hogy személyi érzékenykedéssel foglal-kozzem.

Nem egyéni érdekek, hanem a közérdek önzetlen szeretete parancsolja, hogy 80 évi becsületes szolgálat után e nehéz időkben korábbi elhatározásom félretételével felajánljam szolgálataimat városom közönségének.

Hogy szükség van-e reám, azt a közönség döntésére bizom.

Kijelentem ez uton is, hogy a polgármesteri állásra pályázom. *Dr. Kerekes Lajos.*

A Vértés Vitéz szobrot ma délelőt a Városházáról átvitték szép csendesén a muzeumba pi-henni.

Nálunk le egy kollona. A szultánok urak és katonák nácis elhatározta, hogy azokat, akik élelmiszereket elrejtettek, vagy a maximális áron felül árúsítanak, *halálbüntetéssel* fogják sújtani. Kár, hogy ezt már a háboru elején nemzetközi megállapodással ki nem mondták. Bizony kevesebb lett volna a hadimiomos, de kevelett volna a nyomor is.

Rendkívüli közgyűlés volt ma délután 3 órákor a városban dr. Sdára Gyula polgármester elnöklete mellett, amelyről holnap bővebben írunk.

Meghívó. A székesehérvári 48-as függetlenségi kör "Tóvárosi fiókja" — i. hó 30-án este 6 órákor a fiókők helyiségében (Deák Ferenc utca Kalmán-jéle vendéglő) fontos ügyben értekezletet tart. Elnélfogva felhívjuk a tóvárosi független érzelmű valamennyi polgárat, hogy minél számosahban megjelenni sziveskedjenek. A fiókők elnöksége.

Rokkantak tanácsa alakította végett dr. Kommdovics Gyula ügyvéd holnap, pénteken délután 5 órára Magyar Király étférmébe értekezletre hívja az összes rok-kantakat.

— A Rákóczi-utcai Nagybobb Lányok köre, december 1-én (vasárnap) d. u. 9 órakor megkezdte rendezés-összejöveteleit a Mantz ovodában. Felkérjük a lányok, hogy női rokonait és ismerőseit is hozzák magukkal fontos megbeszélésre. A vezetőség.

— A világ állatállományának csökkenése. Egy svéd lap becslése szerint a háború kilőrése óta a világ szarvasmarhaállománya 28 millió darabbal, a birkaállomány 34,3, a sertésállomány 32,5 millió darabbal csökkent.

— Harctéren rokkantta lett katonák és harctéren elesett vagy eltűnt katonák családjainak segély-fizetése:

A—K betűig hétfőn 8—fél 12, L—Z betűig kedden 8—fél 12 óráig lesz Városházköz 4, Obermajer ház.

Cipőkiosztás Adonyban.
Az adonyi Fiók Vörös-Kereszt-Egylet jószívűségéből f. hó 25-én az ottani esperes-plébános 114 pár cipőt készíttetett és osztott szét a község hajlékony és szegényosra iskolás gyermekeit között. Ma amikor az időjárás egészen télfra fordult, s a cipő-szükség már-már elviselhetetlené lett, 114 pár bőrtalpu cipő bizonyára nagy segítség volt. Hálás köszönet érte az adonyi Vör. Ker. Egylet választmányának.

Ujságelárusítók felvételnek a kiadóhivatalban.

— Dr. Pajzs szanatórium Székesfehérvár, sebészeti és belbetegeknek. Röntgen, Zander intézet. Villanyos és szánsavas fürdő. Orvosi vegyi laboratórium, bakteriológiai és vérvizsgálat.

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszer: a Störk pasztilla. Egy doboz ára 2 korona Szűts Róbert gyógyszerárában.

Veszünk magyar hadikölcsönt Általános Bank és Takarékpénztár r. t. Székesfehérvár.

Egy jóra való bejárónó kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Színház.

A Kaméllás hölgy et. ifj. Du mas 5 felvonásos drámáját játszották szerdán-este a színházban telt nézőtér előtt. A darabnak nehéz, de nagyon hálás két főszerepét Brádi Andor (Armand) és Kovács Lulu (Margit) játszották. Kovács Lulu fokról-fokra fejlődik. Margit benső szenvedését és különösen az 5. felvonás halálutását igaz érzéssel játszotta. Armand személyesítője hideg volt. Nincs a társulatnak drámai szerelmes színésze, anélkül pedig nehéz ilyen drámát játszani. Az epizód szereplők közül említést érdemelnek: Gulyásné, Bánó Frici és Károlyi.

Heti műsor:
Csütörtök: d. u. A fősvény. este: Legénybucsu.
Péntek: Az asszony és a bábu.
Szombat: d. u. Hejhehujja báró. este: Az asszony és a bábu.
Vasárnap: d. u. Sztabambul rózsája. este: Artatlan Zsuzsi.

Mozi.

Az Apolló igazgatósága közli: A testőr. Molnár Ferencnek a szenzációs sikerű színműve „A testőr” abszolút tökéletességgel, a maga eredeti szépségeivel és érdekességével elevenedik meg a filmen. Pazarul fényes kiállításra felülmúlja a filmkultúra eddigi leg-szebb mesterművét is. Az irodalmi becsűs filmalkotás művészi eseménye a magyar kinematografiának. A főszerepben Gombaszögi Frida, Haraszty Hermin, Rátkai Márton és Antalffy Sándor ragyogó-talaj művészeit. A gyönyörű filmprodukciónak pénteken, szombaton és vasárnap mutatja be az Apolló színház rendez. helyiárok mellett. Előadások kőznápokon 6 és 8 órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor. — Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál.

Az Uránia igazgatója közli: Don Juan utolsó kalandjai. Közönségszínház, az Uránia színház közönségszínházban annyira kedvelt bájos, gyönyörűmadonna ismét egy új filmet alkotott, mely vetekedik az annak idején feltűnést keltett „Élet éjszakája” című drámával. A különbség az, hogy ebben a darabban a beállítás művészebb, a pompa és főúri ünnepélyek egész sorozata látható. A szereplők mind elsősorban művészek. Ezt a filmet rendez. helyiárok mellett péntek, szombat és vasárnap mutatja be az Uránia.

— Bojtorján hajszesz nagyon-bevált hajápoló, erősíti a haj gyökereit s szünteti a korpa képződést. Egy üveg ára 6 korona. — Szűts Róbert gyógyszerárában. Károly király-tér.

Hatósági hirdetmény.

A december havi élelmiszer-jegyek kiosztása a következő sorrendben történik.

- 29-én d. e. 8—12-ig Vizi-város,
- 29-én d. u. 2—5-ig Belváros,
- 30-án d. e. 8—12-ig Felső-város,
- 30-án d. u. 2—5-ig Palota-város
- Dec. 1. d. e. 8—11-ig Tőváros.

- Fehér könyvesek:**
- 2-án d. e. 8—12-ig Palota-város,
 - 2-án d. u. 2—5-ig Tőváros,
 - 3-án d. e. 8—12-ig Vizi-város,
 - 3-án d. u. 2—5-ig Belváros,
 - 4-én d. e. 8—12-ig Felső-város.

— azután minden nap 8—12 óráig és délután 2—5 óráig az elmaradott városrészek. — Székesfehérvár, 1918. évi november 28.

Közélelmészeti ügyosztály.

APRÓHIRDETÉSEK.

Akácirtóg és lépesmész kiesinyben is kapható: Pollermain meheszt. Pálya-utca 28.

Önkéntes árverés. A székesfehérvári 6214. számú betétben A. T. 1—20. sorszám alatt bevezetett 6870 □-öl területű, a déli vasuti műhellyel szemközt fekvő disznóhidú dűlő szántó 1918. dec. 1-én d. u. 9 órakor Kossuth-utca 10. sz. házban ügyvédi irodamban a tulajdonosok megbízásából önkéntes árverésen eladom. — Dr. Csöppentzky Miklós ügyvéd.

Régi soványserítés. Rákóczi-utca 23. szám alatt eladó.

Inás és mindenféle felvetetk; Szlatkovszky, selyemfestőnél, Megyeház-utca.

Mindenféle fiu felvetetk Knazovitzky divatruházában.

Dreher sórraktárban 2 kocsis felvetetk.

Külsőbudai uton 1089. sz. szálló kényelmes lakóházzal eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Székesfehérvár szab. kir. város. cipőhivatal. 12277/1918. szám.

Hirdetés.

A kereskedelmi miniszter 1068/05 1918. sz. rendelete értelmében a cipőalkotmányok kiszolgáltatását beszüntettük.

Uj cipőt vagy cipőjavítást a városban csak a város területén bejelentett lakással bíró egyének igényelhetnek a cipész vagy cipőkereskedőtől, aho személyazonosságukat lakásbejelentő lappal, illetve hatósági felhívás-bevásárlási könyvecskével tartoznak igazolni.

A kispáros, illetve cipőkereskedő igazságtól bőséges vezeti, amelybe a megrendelő (vevő) neve, lakása, a megrendelés (vétel) tárgyai és az ár bejegyzendő. A bejegyzés valódisága a megrendelő (vevő) aláírásával igazolható.

Egy személynek csak egy pár lábbeli szolgáltatható ki és a rendelés is csak egy pár lábbelire vehető fel.

A jegyzékeket két hetenként be kell szolgáltatni a cipőhivatalnak, mert ezek a cipő és bőrkészletek elszámolásának alapjául szolgálnak. A cipőhivatal a jegyzéket ellenőrizni tartozik.

A jegyzékek beszoállításának első határidejét 1918. évi december hó 15-ikében állapítottuk meg.

Uj cipő vételre, vagy megrendelésre csak az jogosult, akinek a megrendelt cipővel együtt legfeljebb három pár használható cipője van és a vételt (megrendelést) megelőző hat hónap alatt uj cipőt nem vásárolt, nem rendelt.

A cipő és cipőjavítási utalványok kiállításáér eddig szedett illetékeket (uj lábbeli borítás és fejelés 1 K, egyéb javításokért 50 f.) a jegyzékek beszoállítása alkalmával az iparos illetve kereskedőtől szedjük be; az illeték tehát a lábbeli kiszolgáltatásakor a fogyasztó érdekeltségétől bekövetkező. Attól a fogyasztótól, aki ren-

delkezések ellen van, vagyis aki jogosultság nélkül cipőt vesz, megrendel, annak összes cipőjének kivételével elkobrandók s ellene a kiadási eljárás is folyamalba teendő.

A maximális árak (tűllépés átlagos súlyos büntetéssel jár, ezenkívül az iparos és kereskedő a cipő, illetve bőrkészletéből is kizáratik.

A rendeletbe ütköző kihágások a rendőrkapitányi hivatalnál jelentendők fel.

Székesfehérvár, 1918. évi november hó 24-én.

Simon Sándor, városi tanács, a hivatal vezetője

Önkéntes árverés.

A Sziget örökösök tulajdonát képező s a József és Rákóczi ut sarkán fekvő telektől a rajta épült épületekkel együtt négy darab ónaou telekre felbontott. Ezen felbontás folytán a József-utcai részen egy 135 □-ö-es telek a rajta épült modern lakházzal a József-utca és Rákóczi utca sarkán egy 249 □-ö-es telek ugyancsak a rajta épült modern lakházzal; a Rákóczi-utcai részen egy 146 □-ö-es és egy 140 □-ö-es telek a rajtuk levő épületekkel önkéntes árverésen külön-külön eladának.

Az árverés 1918. évi december hó 1-én d. e. 10 órakor irodamban Szőgyényi Marich-utca 1. sz. tartatik meg.

A részletes árverési feltételek ugyancsak irodamban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Dr. Kisteleki Karoly, ügyvéd.

Apolló színház.

Péntek, szombat, vasárnap nov. 29, 30 és dec. 1-én

Moinár Ferenc szenzációs színműve!

A testőr.

Pazarfényű filmalkotás 4 felv. Főszereplők: Gombaszögi F. Haraszty Hermin, Antalffy Sándor, Rátkay Márton. Kiegészítő műsor. Előadások 6 és 8 órakor.

Aránia-színház.

Péntek, szombat, vasárnap nov. 29, 30 és dec. 1-én:

MAGDA SONIA legújabb filmszenzációja!

DON JUAN utolsó kalandja

Romantikus filmjáték főúri ünnepélyek 4 felvonásban. Kiegészítő műsor. Előadások fél 7 és fél 9 órakor.